

本埠新聞

本埠奇化街。中華基督教會所辦之義學。已經一學期。學生共四拾名。曾於月之七號晚舉行暑假休業禮。是晚九時開會。由校長林其教宣布開會。復由教員關耀南牧師宣布各學生肄業成績。計第一年級得獎者有黃朝琛。李鳳愛。馬啟華。第二年級得獎者有周其彬。曾秀英。曾瑞榮。廖若仙。馬瑞瑤。黃金煥。第三年級得獎者有黃福昌。李連晃。廖若春。周其鍾。獎賞畢。由該會會長周來君。勉勵學生用功漢文。以備將來為國效力。演畢。餉來賓以茶點。直至十時半散會。當時除學生及會友之外。尚有來賓及學童父母。約計百餘人。洵盛會也。

●罷工人又打不罷工人者。約計百餘人。淘盜會也。昨日又有不罷工工人被罷工人殴打之報告。兩輛駛至攔路。加老夫氏明知是罷工人作惡。即疾駛向街邊而過。未受攔阻。惟其車之邊窗被罷工人用磚石擊爛。有身軀雄偉之罷工人壹名持棒跳上其車旁。圖開車門毆之。惟加老夫氏疾駛。卒使罷工人跌去。加老夫氏因之免傷云。又有常載不罷工之海旁工人回碼頭工人之西人卡度近氏之車。昨朝十一點由市警發見毀爛於第二街東之坑底。深信是罷工人所為。此外另有一人在市內街上被罷工人痛打一番云。

●兩兄徒強索不遂毆人者。市警局消息。有住哥話街西貳十二號之西人咳地氏。昨晚九點四十五分鐘方在跑路街六百號部落。忽有兩人行近間取銀購飲啤酒。咳地氏不允之。兩人竟將咳地氏打倒。用腳猛踢其頭部。後咳地氏出小刀自護。將兩兇徒嚇走。而咳地氏頭部受傷頗重。須入公醫院縫封傷口云。

●華瓜菜店須遵衛生例。市會於星期一日晚會。報告曾有市參事數名到第拾九街東壹百號部落華人瓜菜發行處。覺得該處惡味難堪。故市會已下令市衛生局長麥近鐸士氏。使追該處華人違足市例中之各衛生規則云。

●在工頭失業人又罷工。有在斛埠附近賑濟工頭之失業人約計百五十名。於上星期終在工頭中罷工。已於今朝乘載貨火車來抵本埠。據稱工頭工人舉行罷工後。曾有省差約五十名開往該工頭衛生局長麥近鐸士氏。使追該處華人違足市例中之各衛生規則云。

●塞敗沙文魚現漸增多。據駐本埠政府漁務局接到之報告。本省之塞敗種沙文魚。現已漸報告增多。於星期一日晚拿河及拿市河之漁人每船平均

獲塞敗三拾尾。在標號古號則每船平均四十五尾。大李沙河則仍報極少。塞敗到區內。雲高華島西岸。報告在伯架利海股青魚仍然大羣云。

●續審前市警長案情形。

前市警長袁馬倫氏及詩朗拿氏。巴拉克氏。三人被控串謀案。經昨朝在本埠府衙續審。

。昨日上堂供証者多為市警人員。所供與此案在市警衙提審時口供無甚大異。

。有市暗差麥加力哥氏。供稱曾與被告袁馬倫氏到被控為大賭家之洛典市技氏之住所。

。其時詩朗拿氏及巴拉克氏亦在處。由馬倫氏呼洛典市技氏入別室密商片時即去。

。自袁馬倫氏當警長以來。並未令之不可拘何一人云。

。有市警畢查氏。供稱於壹九三四年九月初有市警畢查氏。供稱於壹九三四年九月初至將情回報後。即被遷往旁古李區云。

。後畢查氏受被告律師偉市馬氏質問。再供稱溫寧客棧樓下有華人餐館。該餐館有後門。

。又有市警哈慎氏。供稱於壹九三四年拾月

。未會干涉之。並謂於被遷之前二日。曾在溫寧客棧之後樓飲某華人之酒。且其被遷即被遷往旁古李區服務云。後被告律師軒打慎氏質問之。哈慎氏又供稱袁馬倫氏並

。至將情回報後。即被遷往旁古李區云。

各埠新聞

卑詩海岸瓜菜貿易規律

金山藻香吟館第六場詩題求

各種植及代沽早造薯仔者知悉

卑詩海岸瓜菜貿易局命令及決定如下

。不准種植家或代沽者買賣一九三五年產生之薯仔直至

。自七月廿貳日星期一上午四時。

。不准種植家及代沽者買賣壹九三五年產生之薯仔。但以分額為根本者不在此限。

。每區之分額將基於市場之需求。此數量之百分率分派於各區者。至再行通告時乃定。

。第一區 Richmond 百分之廿五

。第二區 Surrey 百分之廿五

。第三區 Delta 百分之廿五

。其餘各低大陸區域 總計百分之拾五

。種植家分額之計算。將以現在要掘取之早造薯仔之數為基礎。此消息須由種植家立即供給與在第壹。貳。三。及三區。本局司理田場之人員。否則無額數分派。或不許貿易。其餘低大陸各區。則供給此項消息與雲高華埠本局辦公處。

。獨由本局書面授權之人。始准輸運或攜帶規定物產。早

。造薯仔。其交付物產。祇限于交與本局委定之代理處。

。除此以外。不准種植家或代沽者輸送規定物產。早

。造薯仔。

。本局委定司理田場之人員如下。

。列治文第一區 J.A. McMordland

。Two Jacks Garage, Brighouse

。沙利 第一區 R. Johnstone 電話 94L

。McLellan Rd. Cloverdale

。俄京莫斯科治六日電。有蘇俄飛行家三名

。求准飛渡加拿大及美國境地云。

。●帮撫富童之西婦定監

。美國得錦島埠十七日電。被控為撫本埠富

。豪偉也曉沙氏少子之拾九歲西婦葛利氏。

。經於上星期六日被判有罪。今日由法官古

。及列夫千高氏。已向英外交部及美外交部

。查究取道北極實行俄美航空輸運之可能。

。三飛行家將為利溫市技氏。啟甫確夫氏。

。求准飛渡加拿大及美國境地云。

。據由域埠乘輪船尼亞亞架牌號回澳。今

。國救愚誰施妙術單聯

。雙聯每比一毛五

。單聯每比一毛

。客窗夜雨(七律)

。柳陰泛棹(七律)

。參觀潛水艇有感(七律)

。詩聯卷准於民國廿四年七月廿五號截卷

。歡迎各埠文友諸君投卷助興。欲知謝教章程與

。取閱聯詩榜請照下列地址來函示知。當即寄奉

。Joe Heong Yun Goo, 746 Grant Ave. S. F., California

。出雲館先生評定第十四場聯詩榜已出版。

。鄭兆雷先生評定第十五場聯詩榜已出版。

。詩聯卷准於民國廿四年七月廿五號截卷

。彙送屋備埠

。客窗夜雨(七律)

。別後寄懷(七律)

。參觀潛水艇有感(七律)

。詩聯卷准於民國廿四年七月廿五號截卷

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

怪門

遊記

(蔣宋美齡著)

(張沛霖譯)

Communists in China

載今年二月號 The Forum 本篇原文題目為 Fighting 荒田一畝畝地走過，依然是閑無人煙的村落。我想從遺跡上看出本地人的特質，但以前的快樂家庭，只賸一間空屋，孤寂的井垣棟宇，那復知以前是如何景象。設身處地，愈增悲涼。不覺毛髮悚然，只有一心想脫逃此種境地。

第二天小船顛簸得令我腦昏暈，所以又步行了。我們經過一村，那裡有幾個老頭子正在晒太陽。

「村裡的人那裡去了？」我問。

他們仍然凝視天空，過了一會兒。

一個老頭子才漫然應道：

人造絲

(琴言)

聖師錄云：聖人者，師萬物者也。如蜘蛛而結網罟，師遊魚而作舟楫；師飛鳥而作車輪，推之觀龍馬而作河圖；觀龜背而作洛書；觀鳥獸之跡而作文字，何往而非以萬物爲師者？不寧維是，蜂採花而釀蜜，惟蜂能之；而人不能也。蠶食桑而吐絲，惟蠶能之；而人不能也。燕食海魚而成燕窩，亦惟燕能之；而人又不能也。自科學萬能之說興，凡國內缺乏之物質，德之學者，能創製他物以爲代用品，究其原理，不外先爲之化分，而知其含某若干種原質；及各質成分之幾何，乃復取某若干種原質，並一一如其成分之數，從而化合之，則代用品成矣。準是以思，則蜜之原質，實爲花蕊，絲之原質，實爲桑葉；燕窩之原質，實爲海魚之筋，然未聞有能取花蕊而製爲蜜，取桑葉而製爲花蕊；取海魚而製爲燕窩者，然則科學亦有時而窮也耶？乃邇者竟有人造絲之出現，且此項織造品，源流入我國矣。據譯本所載，人造絲凡三種，有用植物者，有用死馬者。

都年老力衰，所以躲在草堆裏，才保全性命。全村只賸他們，只有他們能講這段話，有的給殺死了，有的給帶走了，有的逃了，也不知逃到那裡去。我們都年老力衰，所以躲在草堆裏，才保全性命。同那一天後來，我正獨自在走，走到一棵樟腦樹下的時候，忽然聽見一個人的特質，但以前的快樂家庭，只賸一間空屋，孤寂的井垣棟宇，那復知以前是如何景象。設身處地，愈增悲涼。不覺毛髮悚然，只有一心想脫逃此種境地。

第二天小船顛簸得令我腦昏暈，所以又步行了。我們經過一村，那裡有幾個老頭子正在晒太陽。

「村裡的人那裡去了？」我問。

他們仍然凝視天空，過了一會兒。

一個老頭子才漫然應道：

直不近禍

廉不沾名

「柳氏家誠」

之責者，尙其留意焉。

瞿秋白不免一死

(洪)

或謂共匪西竄，蔣予痛擊，節節勝

利，已無利用熟象之必要。秋白遂

以此死者，此特亦原因之一耳。

壇吟

以此死者，此特亦原因之一耳。

